

ПРАВДА КОММУНИЗМА

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

37-й год
издания
74 (3732)

Воскресенье, 25 июня 1967 г.

Газета выходит в среду,
пятницу и воскресенье.

СЕГОДНЯ — ДЕНЬ
СОВЕТСКОЙ МОЛОДЕЖИ
С ПРАЗДНИКОМ,
ЮНОШИ И ДЕВУШКИ!
НОВЫХ ВАМ УСПЕХОВ
В ТРУДЕ И УЧЕБЕ

Информационное сообщение О ПЛЕНУМЕ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

21 июня 1967 года Пленум Центрального Комитета КПСС продолжал работу.

В прениях по докладу Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнева «О политике Советского Союза в связи с агрессией Израиля на Ближнем Востоке» выступили гг. Ш. Р. Рашидов — первый секретарь ЦК Компартии Узбекистана, К. Ф. Катушев — первый секретарь Горьковского обкома КПСС, В. П.

Мжаванадзе — первый секретарь ЦК Компартии Грузии, Н. Н. Родионов — первый секретарь Челябинского обкома КПСС, В. Ю. Ахундов — первый секретарь ЦК Компартии Азербайджана, И. Е. Поляков — первый секретарь Минского обкома Компартии Белоруссии, А. Э. Восс — первый секретарь ЦК Компартии Латвии, А. Е. Корнейчук — писатель, секретарь правления Союза писателей СССР, Г. С. Золотухин — первый се-

кретарь Краснодарского крайкома КПСС.

Пленум ЦК единогласно принял постановление по обсуждавшемуся вопросу.

Пленум обсудил и одобрил тезисы ЦК КПСС к 50-летию Великой Октябрьской социалистической революции.

С заключительным словом на Пле-

нуме выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнев. Пленум избрал тов. Ю. В. Андропова кандидатом в члены Политбюро ЦК КПСС.

Пленум освободил тов. Ю. В. Андропова от обязанностей секретаря ЦК КПСС в связи с переходом на другую работу.

На этом Пленум ЦК КПСС закончил свою работу.

Постановление Пленума ЦК КПСС, принятое 21 июня 1967 года О политике Советского Союза в связи с агрессией Израиля на Ближнем Востоке

Заслушав и обсудив доклад Генерального секретаря ЦК КПСС т. Брежнева Л. И. «О политике Советского Союза в связи с агрессией Израиля на Ближнем Востоке», Пленум ЦК КПСС постановляет:

Полностью одобрить политическую линию и практическую деятельность Политбюро ЦК, направленную на пресечение агрессии Израиля, на поддержку ОАР, Сирии и других арабских государств, подвергшихся нападению, на предотвращение опасных последствий этой агрессии для дела всеобщего мира.

Агрессия Израиля — это результат заговора наиболее реакционных сил международного империализма, в первую очередь США, направленного против одного из отрядов национально-освободительного движения, против передовых арабских государств, вставших на путь прогрессивных социально-экономических преобразований в интересах трудящихся и проводящих антиимпериалистическую политику.

В условиях, когда США продолжает свою разбойничью войну во Вьетнаме, агрессия Израиля на Ближнем Востоке представляет собой еще одно звено в общей цепи политики воинствующих империалистических кругов, пытающихся остановить историческое продвижение вперед дела национальной независимости демократии, мира и социализма.

Советский Союз, другие социалистические страны, все прогрессивные антиимпериалистические силы находятся на стороне арабских народов в их справедливой борьбе против империализма и неокOLONиализма, за неотъемлемое право самим решать все вопросы своей внутренней жизни и внешней политики. Пленум ЦК, выражая волю советских коммунистов, всего советского народа, решительно осуждает агрессию Израиля и заявляет о своей солидарности с народами ОАР, Сирии, Алжира и других арабских стран.

Пленум отмечает, что быстрые, решительные и совместные действия Советского Союза и других социалистических государств сыграли важную роль в том, что военные действия на Ближнем Востоке были прекращены. Позиция нашей партии и Советского правительства, их практические шаги в связи с событиями на Ближнем Востоке получили полную поддержку всего советского народа.

Пленум ЦК с удовлетворением констатирует, что в ответственный момент в развитии международных событий вместе, плечом к плечу действовали братские социалистические государства, подписавшие Заявление от 9 июня 1967 г. Еще раз было подтверждено, что совместные действия социалистических стран — мощный фактор в борьбе против агрессивных происков международного империализма.

Пленум ЦК полностью одобряет Заявление Центральными Комитетами коммунистических и рабочих партий и правительств социалистических стран от 9 июня с. г. и подтверждает, что Советский Союз вместе с другими социалистическими странами делает все необходимое, чтобы помочь народам арабских стран дать решительный отпор агрессору, оградить свои законные права, потушить очаг войны на Ближнем Востоке, восстановить мир в этом районе.

В настоящий момент, когда силы империализма и неокOLONиализма, используя созданную агрессией Израиля обстановку на Ближнем Востоке, посягают на независимость и территориальную целостность арабских государств, важнейшая задача состоит в том, чтобы не дать агрессору воспользоваться результатами его вероломных действий, добиться немедленного, без всяких условий вывода войск интервентов с занятых ими территорий за линию перемирия и возмещения ущерба, причиненного агрессором ОАР, Сирии и Иордании.

В соответствии с основными целями политики нашей партии, определенными XXIII съездом КПСС и подтвержденными декабрьским 1966 г. Пленумом ЦК, необходимо и впредь вести борьбу против воинствующих сил империализма и их политики вмешательства во внутренние дела других стран, продолжать линию на поддержку арабских государств в их борьбе за свободу, независимость, территориальную целостность и за социальный прогресс.

Необходимо и в дальнейшем укреплять дружбу и сплоченность между Советским Союзом и арабскими государствами, давать решительный отпор проискам империализма, разоблачать его истинное, антинародное обличье, вести борьбу против клеветнической кампании и раскольничьих действий группы Мао Цзэ-дуна, направленных

на то, чтобы разъединить антиимпериалистические силы, подорвать доверие между народами арабских государств и народами социалистических стран.

Пленум ЦК считает, что события на Ближнем Востоке с новой силой подчеркивают необходимость единства действий коммунистических и рабочих партий, международного рабочего движения и национально-освободительного движения народов Азии, Африки и Латинской Америки, всех миролюбивых и прогрессивных сил, всех, кому дорого дело свободы и независимости народов, дело борьбы за всеобщий мир.

Коммунистическая партия Советского Союза, претворяя в жизнь решения XXIII съезда, будет и впредь неуклонно проводить борьбу против агрессивных сил империализма, поддерживать всесоюзную бдительность советского наро-

да, последовательно осуществлять ленинский курс мирного сосуществования государств с различным социальным строем, выполнять свой интернациональный долг — оказывать всемерную поддержку народам, борющимся за свою свободу и национальную независимость, за социальный прогресс. Совместные действия сил мира, демократии и социализма, национально-освободительного движения способны обуздать агрессора и предотвратить новую мировую войну.

Пленум ЦК КПСС призывает партийные организации, всех трудящихся Советского Союза к новым трудовым усилиям, направленным на строительство коммунизма, на дальнейшее укрепление экономического и военного могущества страны, достойно встретить славное 50-летие Великой Октябрьской социалистической революции.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПЛЕНУМА ЦК КПСС ПРИНЯТОЕ 21 июня 1967 г.

О ТЕЗИСАХ ЦК КПСС К 50-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ОКТЯБРЬСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ

Одобрить тезисы ЦК КПСС к 50-летию Великой Октябрьской социалистической революции.

Омский завод синтетического каучука — всесоюзная ударная комсомольская стройка. Рядовые армии Ленинского комсомола (на снимке слева направо) Юрий Целитов, Николай Каретников и Нина Мироненко работали здесь еще в те годы, когда предприятие только закладывалось.

Рос завод, а вместе с ним и люди. Сейчас Нина Мироненко возглавляет смену коммунистического труда цеха газоразделения. Николай Каретников стал старшим аппаратчиком этого же цеха. Хорошим мастером своего дела зарекомендовал себя и Юрий Целитов. Смена, в которой они трудятся, одна из лучших на заводе.

Фото П. ТЕРЕБИЛОВА.
Фотохроника ТАСС



Трудящиеся нашего города, развернув соревнование за достойную встречу 50-летия Советской власти, успешно выполняют задания пятилетнего плана. Немногим более четырех месяцев отделяют нас от празднования юбилея Родины. И сейчас особенно нужен высокий, устойчивый темп работ, как на промышленных предприятиях, так и в строительных организациях. Об юбилейных объектах нашего города немало сообщалось в газете, и нет необходимости их

го плана по выпуску товарной продукции, не додал 224 кубических метра пиломатериалов, 14 тонн арматуры и на 100 тысяч рублей прочей продукции. За пять месяцев этого года план по валовой продукции заводом выполнен, а по товарной — всего лишь на 97 процентов. В результате чего, стройкам недодало 214 кубометров бетона, 256 квадратных метров дверных блоков и про-

Недобрым словом поминают руководство завода каменщики, штукатуры за качество раствора. Оборудование в цехах завода работает на износ. Вот где, казалось бы, широкое поле деятельности для рационализаторов и изобретателей. Однако и в этом вопросе нет никаких сдвигов. За пять месяцев не внедрено ни одного рационализаторского предложения. Нет

Известно, что в социалистическом соревновании рождается новое, передовое. А что может родиться на заводе стройматериалов, когда там соревнование носит формальный характер? Индивидуальные обязательства рабочими, инженерно-техническими работниками и в целом бригадами не приняты. Экономическим анализом деятельности предприятия никто не занимается. Бездеятельность руководства завода, партийной и профсоюзной организации расхлябывает рабочих, не создает заинтересованности в результатах своего труда.

Партийно-политическая работа не обеспечивает успешного решения поставленных задач. Тут нужны крутые меры, больше инициативы, разнообразия форм и методов.

Партийная, профсоюзная и комсомольская организации должны принять все меры к развертыванию социалистического соревнования.

Призывное слово агитатора систематическое освещение хода и результатов соревнования распространение передовых приемов труда и организации производства — все это должно быть направлено на решение одной задачи — безусловное выполнение производственных и управленческих обязательств.

Долг каждого труженика — прийти к празднику с новыми трудовыми успехами.

А. МУРАШЕВ,
инструктор ГК КПСС.



Болыньская область. Рабочую смену узнали недавно работники Киверцовского лесхоза. Хозяйство награждено орденом Ленина.

На снимке: линия сортировки древесины на нижнем складе.

Фото Г. САЖНЕВА,
Фотохроника ТАСС

А улучшений не видно

снова перечислять. От руководителей строек и монтажных организаций требуется проявлять максимум умения, инициативы и находчивости, чтобы правильно организовать труд людей, взаимодействие различных коллективов, использовать буквально каждую возможность для ускорения работ. С сожалением приходится отмечать, что в отдельных организациях нет еще ни деловой взаимосвязи, ни зазора, ни высокой трудовой дисциплины.

Взять, к примеру, завод строительных материалов. Читателю понятно, что от работы данного предприятия зависит очень многое на строительных площадках нашего города. Проанализируем его деятельность за последнее время. В 1966 году завод не справился с выполнением государственно-

чей продукции на 26 тысяч рублей. Да и себестоимость выпускаемых изделий на 3,8 процента выше плановой.

Еще в 1966 году заводом были допущены сверхплановые убытки в сумме 86 тысяч рублей, в результате чего на 1 января образовался недостаток оборотных средств в сумме — 74 тысячи рублей, который до сих пор полностью не выполнен. Завод терпит большие убытки от перепростоя железнодорожных вагонов и низкого качества продукции. Общая сумма убытков за пять месяцев составила более 20 тысяч рублей.

Сверхплановый простой железнодорожных вагонов составил 2256 часов. Казалось бы, надо принять конкретные меры по снижению и ликвидации простоев вагонов. И были составлены мероприятия. Однако большая часть их заводом не выполняется.

необходимости говорить о научной организации труда в производстве. Велика ее роль в процессе труда, в экономической эффективности. На заводе строительных материалов ей не придают должного внимания.

ДАЖЕ упомянутых фактов вполне достаточно для того, чтобы сделать вывод о необходимости улучшения работы завода, о его дальнейшей реконструкции и рациональном использовании имеющихся производственных площадей. Однако со стороны директора завода тов. Медведева не принимаются надлежащих мер по развитию производственной базы. Из отпущенных на ремонт оборудования 17 тысяч рублей за пять месяцев не было освоено ни рубля, не смотря на то, что на предприятии еще много ручного, тяжелого труда.

За пять месяцев от прогулов потеряно 73 человека дня.

УСПОКАИВАТЬСЯ ПОКА РАНО

Стремясь достойно встретить 50-летие Советской власти, трудящиеся леспромпхоза треста «Свердлхимлесзаг» из месяца в месяц выполняют планы по выпуску валовой и товарной продукции. За 5 месяцев текущего года план по валу выполнен на 109,7 процента. Значительно перекрыто задание — по выпуску товарной продукции на 755 тысяч рублей, фактически же произведено на 792,3 тысячи рублей.

Успешно начал коллектив ныне заготовку осмолы и сбор живицы. Сезон еще в начале, а на 1 июня собрано уже свыше 230 тонн ценнейшего сырья для химической промышленности. Хорошо идет заготовка и вывозка осмолы. Лучше других работы по заготовке осмолы идут на Озерском лесопункте начальник Суков Н. К.). План лесопунктом выполнен на 147,8 процента. Возглавляет соревнование по сбору живицы Ленецкий мастерский участок (мастер А. А. Галенкин). Планом предусматривалось собрать живицы 19 тонн, фактически собрано 27.

Неплохие результаты у коллектива Колташевского мастерского участка (мастер Р. И. Ахри-

мов). Здесь собрано дополнительно к плану около шести тонн живицы.

Выполняет коллектив и другие технико-экономические показатели. Рост производительности труда за 5 месяцев составил 3 процента.

Хорошо работают в леспромпхозе рационализаторы. С начала года подано 8 рацпредложений с экономическим эффектом на 772 рубля. Среди лесохимиков 112 ударников коммунистического труда, а 261 рабочий борется за это высокое звание.

Но успокаиваться рано. Много еще надо делать по внедрению научной организации труда. Ведь по обязательствам от внедрения планов НОТ предприятие должно получить 10 тысяч рублей. Не все ладно и с себестоимостью продукции.

Это должно насторожить администрацию леспромпхоза партийную и профсоюзную организации. Надо думать, что в оставшее до юбилея время коллектив предприятия сделает все, чтобы выполнять обязательства и встретит 50-летие Советской власти новыми трудовыми свершениями.

А. ИВАНОВ.



В совхозе «Мадлиена» открыт новый детский сад. Круглосуточные дошкольные детские учреждения работают в ста совхозах республики.

На снимке: воспитательница Валентина Григорьева отправляется с ребятами на прогулку.

Фото С. ДАНИЛОВА.

Прочтите эти книги

П. БЕРЕЗОВ

„Залп Авроры“

В центре повествования — В. И. Ленин

.. Вечером 25 октября 1917 года выстрел крейсера «Аврора» послужил сигналом к штурму Зимнего дворца. Этому событию и посвящена брошюра. Автор живо, с привлечением документальных и мемуарных материалов рассказывает об огромной организаторской роли Коммунистической партии, подготовке и проведении восстания, аресте Временного правительства.

Брошюра иллюстрирована.

Л. ФОТИЕВА

Из жизни В. И. Ленина

Л. А. Фотиева — старейший деятель нашей партии. До революции она помогала Н. К. Крупской вести конспиративную переписку с подпольщиками — большевиками. Принимала участие в революции, а затем работала секретарем Совета Народных Комиссаров и одновременно секретарем В. И. Ленина. В книге собраны ее воспоминания о Владимире Ильиче.

Часовые советского неба

На вопросы корреспондента АПН отвечает

ИВАН КОЖЕДУБ,

генерал-лейтенант авиации, трижды Герой Советского Союза.

Застать Ивана Никитовича в штабе, в кабинете — дело далеко не простое. Телефонные звонки молчат. Дежурный по штабу на вопрос — не скажет ли он, где генерал Кожедуб, — обычно отвечает: «Его сегодня не будет. Он рано утром уехал на аэродром», или «Генерал в командировке, на учениях», или «Товарищ Кожедуб встречается с молодежью завода»...

Но вот в трубке послышался басок:

— Кожедуб слушает.

ЧЕРЕЗ полчаса мы сидим у него в кабинете. Иван Никитович только что возвратился с аэродрома. Летал.

— Ходили на низких высотах, — говорит генерал. Он весь еще под впечатлением трудного

заоблачных высях. Мне и моим друзьям-однополчанам не раз приходилось вступать в схватки, скажем, на трех-четыре тысячи метров, а заканчивать бой почти на бреющем полете.

— Иван Никитович, на вашем счету шестьдесят один сбитый вражеский самолет. Не можете ли вы рассказать об одном из боев?

— Их было немало — трудных, навсегда врезавшихся в память. Ну, хотя бы вот этот. Он произошел зимой сорок четвертого года. Погода стояла плохая. Облака почти до земли, снежные заряды. На аэродромах — сугробы. Летчики и техники с лопатами в руках расчищают рулежные дорожки, полосы для взлета. Именно такой погодой и решили воспользоваться гитлеровцы, чтобы мелкими группами бомбардировщиков нанести удар по переднему краю наших войск.

Командир полка поставил за-

дачу: проучить фашистов! Вот тут-то и потребовалось от нас все искусство пилотирования на предельно малой высоте.

Вылетаем четвертой. «Лавочкины» шли к линии фронта, почти касаясь верхушек деревьев. Над переправой через Южный Буг делаем круг. Пехотинцы, артиллеристы, переправлявшиеся на другой берег реки, на плацдарм, машут нам руками, шапками. Вдруг с переправы взлетела ракета. Я проследил за ее полетом и там, где ракета рассыпалась, увидел группу «лапотников» — так звали мы фашистские пикирующие бомбардировщики «Ю-87».

Вражеская девятка разворачивалась для удара по переправе. Гитлеровцы были уверены, что в такую непогоду наши истребители не поднимутся в воздух, и потому совершали маневр, как на полигоне. Я вернулся и пошел в атаку на ведущего. Огонь открыл сразу, как только поймал врага в прицел. «Юнкерс» вспыхнул между мотором и плоскостью. Мой ведомый Павел Брызгалов в это время ударил по второму вражескому бомбардировщи-

ку. Павел был метким стрелком. Вижу, запылал, задымил «лапотник» и врезался в берег.

В этом бою маневрировать приходилось буквально в двадцати метрах над землей. Малейшее неточное движение рулями, и на исправление ошибки времени уже не будет. Но каждый летчик нашей группы в совершенстве владел техникой пилотирования самолетом. Вот уже сбит еще один вражеский бомбардировщик. Гитлеровцы расползаются в разные стороны, бросают бомбы где попало — лишь бы спастись бегством. Один из юнкерсов, удирая, опускается ниже крон деревьев, что вытянулись вдоль шоссе. Я настаигаю его и с короткой дистанции расстреливаю. «Юнкерс» падает, взрывается. Взрывной волной меня подбрасывает вверх, к самым облакам. «Лавочкин» мой едва не переворачивается.

В этом бою мы сбили в общей сложности пять вражеских самолетов. На свой аэродром вернулись почти с пустыми баками. Вылезли из кабин мокрые от усталости и напряжения. Потом мы еще не раз и

МЫ — УРАЛЬЦЫ

Из блокнота писателя

Интересен анализ населения нашей Свердловской области. Уральцы — не какой-то особый народ, племя или замкнутая этнографическая группа. Хотя исторически сложившийся характер уральца — вполне реальное явление, имеющее свои особенности.

Мы потомки лесных манси — хандаяров — и русских землепроходцев, дружинников Ермака, потомки татар и башкир, уходивших в Уральские горы от произвола царского самодержавия. Потомки отважных переселенцев из центра России и тульских собратьев Левши; политических ссыльных и повстанцев национально-освободительного движения Польши, Украины, Литвы, Кавказа в середине прошлого века. Потомки красногвардейцев Москвы и Петрограда, приехавших на решающий Восточный фронт в гражданскую войну на помощь уральцам. И, наконец, потомки комсомольцев со всего Советского Союза, которых вот уже добрых тридцать лет манят наши края кипеньем непрерывных строек.

Все это, естественно, были не растяпы и лежебоки, а характеры

сильные энергичные, что неоднократно подтверждалось в трудные для Родины часы.

В Свердловской области живут люди более сорока национальностей. У нас никогда не было никакой национальной розни за все советское время: наш край — живое воплощение дружбы народов. В прошлую Всесоюзную перепись населения я работал счетчиком и помню, как многие уральцы даже затруднялись назвать свою национальность. Отец — украинец, мать — башкирка, дед по матери — поляк, а бабушка по отцу из оренбургских казаков, которые были русаками с Волги, а в жены себе воровали красивых татарок. Шутка шуткой, а кем писаться внуку?

Территорию свердловской области называют Средним Уралом, в прежние времена в ходу было определение — Горнозаводский Урал. И то и другое — не весьма точно, условно. Но, говорят, так солиднее. Челябинцы присвоили себе название «Южный Урал», хотя Оренбургская область — южнее их. Пермьки пишут о себе: «Западный Урал», хотя западнее хребта — и часть Свердловской области и Башкирия. В понятие «Средний Урал» тоже никак не уместятся наши восточные районы с явно выраженными сибирскими приметами. Ну, да ладно. Историки потом разберутся.

В Свердловской области (на 1 января 1967 года) четыре миллиона триста семьдесят тысяч населения. Из них больше восьмидесяти процентов живет в городах. В сельской местности — 19,4 процента, а занято в сельском хозяйстве всего 13 процентов населения области.

Естественно, что часть нашего

народа занята в промышленности и строительстве — намного больше миллиона человек. Почти столько же — студенты, учащиеся техникумов и школ, профессионально-технических училищ. Примерно четверть миллиона работает в здравоохранении, народном просвещении, общественном питании и торговле.

На структуре населения нашей области видно, насколько богаче стало советское общество за пятьдесят лет. Ведь если жителей на Среднем Урале теперь в три раза больше, то количество работников, что заботятся о нашем здоровье, учат наших детей и молодежь, готовят нам питание и продают необходимые товары, увеличилось почти в десять раз. Кроме того, общество содержит тех, кто ушел на заслуженный отдых: в Свердловской области больше полумиллиона пенсионеров, они получают свыше двадцати миллионов рублей пенсии ежемесячно.

На примере населения нашей области видно также, насколько прочное место в жизни и работе общества заняла за годы советской власти женщина. Более половины всех работающих — женщины и девушки. В общественном питании, например, они составляют 95,1 процента. В здравоохранении — 92,3. В просвещении — 79,8 процента. И сильно выросло за последние годы число женщин, работающих в нашей промышленности, в связи с тем, что интенсивно развиваются новые для края отрасли легкой индустрии, пищевой и разные производства точной механики и химии, где нужны нежные руки. Если взять нашу промышленность в целом по области, то женщин в ней насчитывается 46,4 процента.

В. ОЧЕРЕТИН.



В. А. Поздеев — электросварщик ОКСа никелевого завода. Но, если надо, он берет в руки мастерок и идет на стройку. Вот и сейчас, когда потребовались каменщики на строительстве магазина по улице Советской, он ложит кирпичи, выполняя нормы на 130—135 процентов.

На снимке: В. А. ПОЗДЕЕВ.

Фото В. КУЗЬМИНЫХ.

ДВЕ ЗАБОТЫ АГРОНОМОВ

Уход за посевами и вывозка удобрений на поля — вот две заботы, которыми живут в эти дни агрономы совхозов Режевского производственного управления. А как на практике выглядят дела на этих участках совхозного производства?

Об этом на состоявшемся недавно совещании рассказали:

А. И. ПЕРЕВАЛОВ, главный агроном совхоза «Режевской».

— В одном отделении нашего совхоза уже приступили к междурядной обработке картофеля, а в целом по совхозу картофель подбронен на площади 250 гектаров. Начали

подборонку посевов кукурузы. Нынче нам нужно вывезти на поля 38 тысяч тонн органических удобрений. С начала года вывезено 14 тысяч тонн. Еще тысяч 17 вывезем за летний период, а остальное в зимний. Одним словом, план выполним.

В. К. ИВАШКИН, главный агроном совхоза «Мироновский».

Для заготовки и вывозки органических удобрений у нас создан тракторный отряд. В отряде погрузчик и пять тракторов «Беларусь». Вывозим мы на поля только навоз. Торфа в совхозе нет. А издалека торф возить дорого, будет невыгодно. Одним словом,

весь расчет у нас на навоз. Июньский и июльский планы вывозки удобрений мы выполним.

В отношении ухода за посевами. Вся площадь, занятую под картофель, пробронировали. Начали междурядную обработку кукурузы. На это уйдет, примерно, 5—6 дней. Посевы обязательно обработаем гербицидами.

Н. Г. ПАНФИЛОВ — главный агроном совхоза имени Чапаева.

Пропашными культурами в совхозе занято 1230 гектаров. До появления всходов вся пло-

щадь, занятая картофелем и кукурузой, была подбронена два раза. После появления всходов начали междурядную обработку и обработку гербицидами.

На вывозке удобрений занят механизированный отряд из пяти тракторов и одного погрузчика. В июне с планом не справились, но примем все меры, чтобы годовое задание выполнить.

М. Г. ШЕЛОМЕНЦЕВ, главный агроном совхоза имени Ворошилова.

Картофель на площади 183 гектара пробронировали дважды. Обработали междурядья на 200 гектарах кукурузы.

Ведем уход за посевами корнеплодов. Из 51 гектара, занятых ими, 18 обработано. Еще два дня потребуется на междурядную обработку.

В отношении заготовки и вывозки удобрений. По всей видимости, июньский план вывозки органических удобрений мы не осилим, но годовой план обязательно выполним.



Жителям Пскова Петру Андреевичу Ефимову и Кириллу Васильевичу Васильеву по 75 лет, но их руки еще крепко держат молот. П. Ефимов и К. Васильев не хотят уходить на заслуженный отдых, они работают кузнецами в псковских научно-реставрационных мастерских.

На снимке: П. А. Ефимов (слева) и К. В. Васильев. Фото С. ГРИГОРЬЯНИ. Фотохроника ТАСС

не два совершали вылеты на бреющем полете. И каждый вылет непременно оканчивался схваткой с врагом и победой. Верх брали мастерство и мужество наших летчиков, отличные боевые качества советских самолетов.

— Со времени Победы над фашистской Германией прошло больше двух десятков лет, в частях советских Военно-Воздушных Сил сейчас служат летчики, большинство которых пришло в авиацию после войны. Что роднит их с героями отгремевших битв и что нового в их облике?

— Одним словом, что представляет собой советский летчик 1967 года? — Генерал на минуту задумывается, потом резко подымается из-за стола, подходит к широкому окну, выходящему на поле аэродрома, долгим взглядом провожает взлетевший самолет. — Мне часто приходится по долгу службы бывать в частях, беседовать с летчиками, наблюдать их в полете. Это замечательные ребята, настоящие часовые воздушных рубежей своей Советской Родины. Они полностью

впитали в себя все самое ценное из боевых традиций и наследства ветеранов былых боев с врагами и своим упорным трудом, ревностной службой успешно приумножают славу советского Воздушного флота.

Советская авиация — ныне качественно новая авиация. Она давно стала полностью ракетноносной, всепогодной, способной выполнять боевые задачи на любых высотах, которые доступны современным крылатым летающим аппаратам. Наши истребители, да и бомбардировщики совершают полеты на скоростях, превышающих скорость звука.

Современный боевой самолет — это, если так можно выразиться, сгусток передовых достижений науки и техники. Приборы, автоматическое оборудование помогают летчику решать самые сложные задания и в самых сложных ситуациях. Летчики периода Великой Отечественной войны успешно били врага не только потому, что они обладали высокими морально-боевыми качествами, готовностью к самопожертвованию во имя победы, во имя Ро-

дины, но и потому, что в совершенстве знали свой самолет, его вооружение. Каждую минуту свободного от полетов времени мы использовали для учебы.

Раздается звонок телефона. Генерал Кожедуб отходит от окна, возвращается к столу. Ивана Никитовича просят принять участие в каком-то вечере. Он долго отказывается, перечисляя все, чем будет занят всю неделю. Но невидимый его собеседник на другом конце провода настойчив, и генерал сдается. «Хорошо, хорошо, — говорит он в трубку, — что с вами поделаешь. Раз этого требуют интересы патристического воспитания молодежи, — приеду, постараюсь выкроить время».

Положив трубку, Иван Никитович смеется: «Вот так всегда. Знают мою «слабину», обязательно уговорят. Просят рассказать о современной авиации. Разве можно отказать в этом! У советской молодежи тяга в авиацию огромна. Вот только что был у меня один юноша с завода. У них давно работает кружок по изучению авиации. Ребята хотят летать. «Наше поколение, — сказал паренек, — должно быть крылатым не только в делах и мыслях, но и уметь владеть штур-

Жизнь сама подвела нас к необходимости готовить не просто летчика, а летчика-инженера. И сейчас в большинстве частей военные летчики — это летчики-инженеры.

Хорошо сказано. Вот отряд, единство и преемственность поколений отцов и сыновей. Именно этого страстно добивались и мы, комсомольцы тридцатых годов.

— Вся Советская страна, все наши друзья за рубежом готовятся достойно отметить 50-летие Великой Октябрьской социалистической революции. Какими успехами встречают этот праздник авиаторы?

— Славный юбилей Совет-

ской власти все мы идем с большим волнением. Этот праздник близок и дорог каждому из нас. С Великим Октябрем связаны наши судьбы. За годы Советской власти коренным образом преобразилась наша Родина, она стала могущественнейшей державой мира, прокладывающей новые пути к вершинам прогресса. Октябрь стал стартовой площадкой человечества в космическое пространство. Мы гордимся тем, что именно советский человек первый вывел на околоземную орбиту созданный его разумом и руками искусственный спутник, что воспитанник партии Ленина гражданин СССР Юрий Алексеевич Гагарин первым из жителей Земли, преодолев притяжение планеты, проложил дорогу во Вселенную.

ПРАВДА КОММУНИЗМА

Часовые советского неба

(Окончание. Нач. на 2—3 стр.)

Все это наполняет наши сердца огромной сыновней любовью к Родине, к Коммунистической партии, под руководством которой советский народ строит свое счастье, одерживает победы.

И каждый из нас, советских летчиков, не жалеет сил для повышения своего боевого мастерства. И ветераны и молодежь с одинаковым патриотическим рвением овладевают сложной современной техникой, искусством ее эксплуатации на земле и в воздушных просторах. В частях и подразделениях день ото дня растет число мастеров точного удара по воздушным и наземным целям, искусных перехватчиков, действующих в любых условиях дня и ночи.

Возьмем, к примеру, часть, где служат авиаторы Медведев, Кузнецов, Васильев. Я хорошо знаю их, часто с ними и их друзьями встречаюсь в учеб-

ных классах, на летном поле аэродрома, нередко вместе поднимаемся в небо. Это подлинно мастера своего дела. С каким ювелирным искусством они пилотируют сверхзвуковые ракетноносные самолеты, как точно выполняют самые сложные фигуры одиночного и группового высшего пилотажа!

Когда наблюдаешь за их полетом, кажется, что ракетоподобная машина и человек, сидящий в ее кабине,—одно целое. Чтобы в доли секунд принимать единственно верное решение, почти незаметным движением рулей исправлять еле уловимые глазом отклонения самолета от курса,—для этого надо обладать и выдержкой, и натренированностью, и опытом. Все это авиаторы части приобретают в кропотливом труде, в полетах и на тренажерах.

По-настоящему радуют успехи тех, кто, кажется, еще совсем недавно носил курсант-

ские погоны, впервые пробовал свои крылья на школьных аэродромах. Такими были Эдуард Дутов, Владимир Арсентьев, Валерий Акимов из Н-ской гвардейской авиачасти. В славную гвардейскую семью пришли они, помню, немного застенчивыми, даже, как мне показалось, робкими. Но сейчас это уже военные летчики-инженеры 2-го класса. В воздухе их трудно отличить по «почерку» от старших товарищей. Задания выполняют только с отличными оценками.

С О В Е Т С К И Е летчики, как и все воины наших Вооруженных Сил, свято выполняют наказ Родины—бдительно оберегать мирный, созидательный труд народа, зорко следить за прорсками поджигателей войны. Народ, партия доверили нам самое дорогое—охрану мира. И мы стараемся с честью выполнить эту почетную миссию. У нас замечательные лет-

ные кадры, в наших руках совершенная боевая техника. Самолеты, построенные советскими конструкторами и золотыми руками рабочих и инженеров, в надежных и умелых руках!

Последние слова Иван Никитович произносит с особым волнением и гордостью. Лицо его как-то вдруг молодеет, в глазах вспыхивает огонек, и я невольно вспоминаю далекий день весны 1945 года, фронтовой аэродром на подступах к Берлину. Иван Кожедуб, гроза фашистских летчиков, имеющий на счету уже шестьдесят сбитых лично вражеских самолетов, вернулся из очередного боевого вылета на «свободную охоту». Зарулив на стоянку, он одним движением отбросил назад фонарь кабины, легко поднялся на руках и прыгнул на землю. Тут же доложил командиру: сбил шестьдесят первый! Да не обычный, а с реактивным двигателем! Кожедуба подхватили на руки, начали качать. Он же, встав на землю, погладил рукой крыло своего все-го в красных звездах «Лавочника» и произнес:

—Хорошая машина! Спасибо конструктору и рабочим. Это их победа. Вот кого надо чать.

С тех пор минуло двадцать два года. Другие самолеты стоят на наших боевых аэродромах. И о них вот сейчас с любовью и восторгом, как и тогда на фронтовом аэродроме говорит Иван Никитович Кожедуб: «Замечательные машины. И находятся в надежных руках!»

В этом тоже преемственность. Беседа подходит к концу Иван Никитович смотрит на часы.

—Идут неотложные дела,—как бы извиняясь, говорит он.
Полковник АЛЕКСАНДР МАЛЬКОВ
(АПН)

Письмо из редакции

МАТЬ... СЛОВО-ТО КАКОЕ!

Так вышло, Зоя Кузьмовна, что за ваше отсутствие в доме у вас побывали гости. Несомненно, неожиданные и нежелательные для вас гости. Признаемся, и на нас визит в ваш дом произвел тягостное впечатление.

Но что было делать, если из Леневого пришло тревожное письмо. Оно было написано женщиной, чье материнское сердце не выдержало. Оно рассказало о вас, Зоя Кузьмовна, как о горькой пьянице и рисовало жуткую картину жизни ваших детей, которых вы сами, их родная мать, лишили счастливого детства и ввергли в жалкое прозябание.

«Люди проливали кровь, отдавали жизни за наших детей, а эта мать калечит их души. Очень прошу приезжайте, посмотрите, убедитесь собственными глазами.»—об этом просило письмо.

В сельском Совете нам дали первые о вас сведения. Они были явно не в вашу пользу, резко отрицательные. Уже много лет всем смыслом вашей жизни стала бутылка. Бутылка водки, которая для вас стала дороже всего.

Вы и в совхозе потому не работаете, чтобы не было над вами контроля, чтобы никто вас не осуждал за прогулы и поведение. То метелки и березник заготавливаете для рабкоопа, то леотом скот пасете. Заработок неплохой—сотня, а то и побольше. С пенсией на детей—66 рублей—сумма достаточная, чтоб жить в деревне, даже если и детей у вас пятеро. Только были бы вы при этом настоящей матерью своим детям.

Рассказать вам о наших впечатлениях от посещения вашего дома? Говорят, со стороны виднее. Грязь, мерзость запустения на дворе и в из-

бе, что по левую руку (в хозяйстве у вас два дома). Открываем дверь в жилую избу. И дети младшие, запуганные Люда, Надя, Алеша (только они дома) забиваются под кровать, за печку. Нам стоило большого труда выманить оттуда девочку. Семилетний Алеша диким загнанным зверьком так и простоял за печкой. Ни слова не сказала второклассница Надя. Видимость беседы с нами пришлось поддерживать шестикласснице Люде.

Нет, Зоя Кузьмовна, она не жаловалась на вас. Она старалась даже вас как-то обелить. И мы поняли, что дети вас любят, как любят своих матерей все дети мира.

В избе грязь. Грязь на некрашенном полу, на окнах и подоконниках, грязь на лицах детей. Вся обстановка избы—две кровати (на 6 человек), скамейка, ни стола, ни табуреток. Где пообедать? Где учить уроки?

Да, нелегко, Зоя Кузьмовна, воспитывать пятерых. Но вспомните, сколько после войны осталось вдов с детьми. Им было не легче вашего, но мало кто из них расписывался в своем бессилии. А вы пошли по самому легкому пути—опустились, стали пьянствовать, теряете человеческий облик.

Так получилось, что вас до сих пор ни разу строго не предупреждали. Придется это сделать сейчас. Вы мать, и свой материнский долг перед детьми выполнять обязаны. Не захотите—можете лишиться права быть матерью. Государство воспитает ваших детей. Но тогда они перестанут быть вашими детьми.

Запомните это, Зоя Кузьмовна Катаева.

И. ШАВРИНА.

НАМ ПИШУТ

Простились мы со школою

Звучит мелодия школьного вальса. Восьмиклассники школы № 5 собираются на последнее торжественное собрание, посвященное вручению свидетельства о восьмилетнем образовании. Оркестр играет туш. Н. Макурина вместе со свидетельством получает похвальную грамоту. Только на «пятерки» сдали все экзамены С. Гайнельянова, Т. Краснова, Н. Матвеева, В. Устинова, 27 учеников получили памятные подарки за активное участие в общественной жизни школы, за хорошую учебу.

А. Чепчугову, В. Медведеву, С. Бачинину, Т. Фирсовой на вечере были вручены комсомольские билеты.

Выступает Г. Ф. Волынкина. Нынешние восьмиклассники были ее последними перед выходом на пенсию выпускниками. И она желает им всем быть настоящими людьми.

С успешным окончанием школы ребят поздравляют классные

руководители А. А. Рассохина, О. Б. Ребец, Е. К. Сивунова. А ребята вручают им букеты цветов. От родительского комитета выступает А. Ф. Матвеева.

«Школа! Здесь прошло наше детство. И мы еще много раз придем сюда. Мы говорим школе до свидания и на всю жизнь останемся благодарны своим учителям»,—говорит В. Сергеева. А В. Устинова рассказывает, что решила поступить в дошкольное педучилище—она хочет быть воспитателем, как учителя. Н. Колмакова заглядывает в свой класс—она хочет в последний раз посидеть на завсетах парты. А Т. Чуприна рассказывает, с каким нетерпением ждала она по недельников, чтобы скорее бежать в школу.

Вечер воспоминаний, вручение свидетельств закончен. Ученики школы выходят в жизнь.

В. САФОНОВА,
рабкор.

ПРОИСШЕСТВИЕ

СЛУЧАЙ В ЛЕСУ

Я был со своей собакой в бору недалеко от деревни Белоусовой. Вдруг собака моя залаяла. Я бросился к ней и увидел, что она трясет какого-то зверька. Я крикнул, она его отпустила. Это был черно-серебристый лисенок, к сожалению, уже мертвый.

Тут же, под сухими сучьями, я обнаружил лисью нору. Недалеко от нее бегали два лисенка. От меня они скрылись в норе.

На другой день лисят здесь уже не было. Почуввав опасность, лиса увела их в другое место, оставив около норы куринные перья да кости.

Случай этот не первый. В прошлом году в этом бору тоже был пойман черно-серебристый лисенок. Интересно знать, откуда здесь появились эти лисы.

А. ФИРСОВ,

ученик 8 класса
Фирсовской школы.

Редактор **В. И. ОСИПОВ.**

Режевскому райпотребсоюзу требуются: юристконсульт-презионист, секретарь-машинистка, продавцы, грузчики, шоферы, строительные рабочие, сторожа, рабочие на сырьевой склад в райзаготконтору.

С предложениями обращаться по адресу: улица Красноармейская, № 1.

Режевскому животноводческому товариществу требуются пастухи, с оплатой 180 рублей в месяц и конюх-коновозчик, оплата по соглашению.

ПИШИТЕ, ЗАХОДИТЕ:

г. Реж, ул. Красноармейская, 16.

ЗВОНИТЕ:

редактору — 0-18, общий — 0-88.



Участники художественной самодеятельности Бауского райпотребсоюза Айна Лейнице и Эдвин Хогенберг из ансамбля «Яндалс» исполняют латышский народный танец.

Фото Е. ФАДЕЕВА

НА ГОЛУБЫХ ЭКРАНАХ

Понедельник, 26 июня

18.00 Новости дня.

18.15 Для старших школьников «Поговорим о профессии».

19.05 Передача «Рабочий-ученик».

19.25 «Поэт и время». Марина Цветаева.

20.15 Экран народного контроля.

20.45 ПЕРЕДАЧА ИЗ МОСКВЫ. Неделя Азербайджанской ССР в Москве. Заключительный концерт.

24.00 Спецвыпуск теленовостей.

Вторник, 27 июня

18.00 Новости дня.

18.15 Для детей. «А сегодня вот что—почта».

18.50 «Твори, выдумывай, пробуй». Репортаж с выставки детского технического творчества.

19.20 Поэт лауреат Всесоюзного конкурса вокалистов имени Глинки Вера Баева.

20.00 ПЕРЕДАЧА ИЗ МОСКВЫ. Телевизионные новости.

20.20 «Люди, годы, встречи».

21.10 ПЕРЕДАЧА ИЗ МОСКВЫ. Спецвыпуск теленовостей.

21.20 Показывает Свердловск. Художественный фильм «Серая болезнь».

Среда, 28 июня

11.00 Художественный фильм «Серая болезнь».

18.00 Наше интервью.

18.15 «Для вас, дорогие выпускники».

19.00 Спектакль.

22.00 Слово—героям труда.

23.50 ПЕРЕДАЧА ИЗ МОСКВЫ. Спецвыпуск теленовостей.

Четверг, 29 июня

17.00 Для школьников «Клуб

интересных встреч».

17.50 Новости дня.

18.05 «Кино и время». Встреча с героями фильмов 30-х годов.

18.45 Художественный фильм «Я родом из детства».

20.15 Телевизионный клуб «Поиск».

21.00 ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ. Театр телевизионной новеллы. Н. Леонов «В одном отделении».

23.15 Заключительный концерт фестиваля «Белые ночи».

Передача из Ленинграда.